
ATA DA 14  SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA ia  SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 20a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 
Secretariada pelo Professor Aguiar Taba 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e 
vinte e cinco, às treze horas e quarenta e cinco minutos, reúne-se 
em sua sede própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em 
Sessão Extraordinária, a Câmara Municipal de Fortaleza. 
Chamada do Expediente, conforme Relatório da 
Coordenadoria de Informação de Dados - Presentes os 
Vereadores: Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, Belia 
Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, 
Chiquinho dos Carneiros, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel 
Aguiar, Gardel Rolim, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, 
Jorge Pinheiro, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel 
Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari 
Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, Professora Adriana Almeida, 
Professor Enilson, Rene Pessoa, Ronaldo Martins, Soldado Noelio, 
Tia Francisca, Tony Brita e Wellington Sabóia, ao todo trinta e seis. 
Ausentes os Vereadores: Dr. Luciano Girão, Germano He-Man, 
Julierme Sena, Kátia Rodrigues, Pedro Matos, PP CELL e Priscila 
Costa, ao todo sete. Havendo número legal e invocando a proteção 
de Deus, o Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão. 
EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: Projeto de Lei N° 0260/2025 - 
Mensagem Prefeitoral N° 0010/2025. "À ORDEM DO DIA". Projeto 
de Lei N° 0261/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0011/2025. 
ORDEM DO DIA". Projeto de Lei N° 0262/2025 - Mensa 
Prefeitoral N° 0012/2025. "A ORDEM DO DIA". Projeto de 
0263/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0013/2025. "A ORD 
DIA". Projeto de Lei N° 0265/2025 - Mensagem Prefeitork 
0015/2025. "À ORDEM DO DIA". Projeto deLei N° 0266/2 
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Mensagem Prefeitoral N° 0016/2025. "À ORDEM DO DIA". O Sr. 
Presidente solicita à Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel 
eletrônico para os registros das presenças dos Senhores 
Vereadores na Chamada da Ordem do Dia. "ATENDA-SE". O Sr. 
Presidente registra as presenças nesta Casa dos Vereadores 
Mateus Leite e Thiago Esmeraldo, Presidente e 111  vice-Presidente 
da Câmara Municipal do Crato, respectivamente e dos Senhores 
Kelson Campos, Diretor de Comunicação e Rilber Lima do 
Nascimento, Assessor Especial do referido Poder. Chamada da 
Ordem do Dia, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - Presentes os Vereadores: Adail Júnior, 
Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, Beila Carmelo, 
Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Cana Ibiapina, Chiquinho dos 
Carneiros, Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel 
Aguiar, Gardel Rolim, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, 
Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Kátia Rodrigues, Leo Couto, Luiz 
Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo 
Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Michel Lins, Paulo Marfins, 
Pedro Matos, PP CELL, Priscila Costa, Professora Adriana 
Almeida, Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Rene Pessoa, 
Ronaldo Marfins, Soldado Noelio, Tia Francisca, Tony Brito e 
Wellington Sabóia, ao todo quarenta e dois. Ausente o Vereador 
Germano He-Man. ORDEM DO DIA - O Sr. Bruno Mesquita, Pela 
Ordem, solicita à Mesa Diretora Votação Nominal em bloco das 
matérias. O Sr. Jorge Pinheiro, Pela Ordem, solicita à Mesa 
Diretora Votação Nominal das matérias da pauta. O Sr. Presidente 
esclarece que só colocará as matérias em bloco, se houver 
unanimidade por parte dos Vereadores. O Sr. Jorge Pinheiro, Com 
a Palavra, justifica as razões de sua solicitação, ressaltando a 
relevância de apreciar cada Projeto separadamente. O Sr. 
Presidente apresenta sugestão para apreciação das matérias, 
dizendo de suas razões para fazê-lo. O Sr. Jorge Pinheiro, Pela 
Ordem, reafirma ser importante votar nominalmente as matérias. A 
Sra. Adriana Gerônimo, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora 
destaque ao Projeto de Lei N° 0265/2025 - Mensagem Prefeitoral 
N° 0015/2025. O Sr. Presidente presta esclarecimentos à Sra. 
Adriana Gerônimo sobre sua solicitação. Discussão única 
Projeto de Lei N° 0260/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0010/20 
Em Votação a matéria. O Sr. Bruno Mesquita, encaminhan 
votação, orienta voto favorável à matéria. O Sr. Jorge Pin 
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encaminhando a votação, orienta voto contrário ao Projeto de Lei 
N° 0260/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0010/2025. O Sr. 
Benigno Júnior, encaminhando a votação, orienta voto favorável ao 
Projeto em destaque. O Sr. Jorge Pinheiro, encaminhando a 
votação pela liderança da oposição, orienta que votem Não à 
matéria em destaque. Votação Nominal do Projeto de Lei N° 
0260/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0010/2025. Feita a 
Chamada na Forma Regimental, conforme Relatório da 
Coordenadoria de Informação de Dados - COIDE, constata-se que 
votaram trinta e nove Vereadores, dando como resultado: trinta e 
um votos Sim e oito votos Não. "APROVADO - À COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL". VOTARAM SIM OS VEREADORES: Adriana 
Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, Benigno Júnior, Bruno 
Mesquita, Carla Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Dr. Luciano 
Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, 
Irmão Leo, Janio Henrique, Kátia Rodrigues, Leo Couto, Luiz 
Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Tchela, Marcos 
Paulo, Mari Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, Professora 
Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Rene 
Pessoa, Tia Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia. VOTARAM 
NÃO OS VEREADORES: Belia Carmelo, Inspetor Alberto, Jorge 
Pinheiro, Julierme Sena, Marcelo Mendes, PP CELL, Priscila Costa 
e Soldado Noelio. Discussão Única do Projeto de Lei N° 0261/2025 
- Mensagem Prefeitoral N° 0011/2025. A Sra. BelIa Carmelo 
apresenta seu posicionamento sobre o teor da matéria em 
destaque, justificando as razões pelas quais discorda da referida 
propositura. O Sr. Julierme Sena apresenta análise da matéria em 
destaque, justificando seu posicionamento contrário ao citado 
Projeto. O Sr. Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. Marcos 
Paulo. O Sr. Adail Júnior tece várias colocações sobre as falas de 
alguns Vereadores no tocante à matéria em discussão, registrando 
seu total apoio à referida iniciativa. O Vereador Professor Aguiar 
Toba passa a Secretaria ao Vereador Irmão Leo. O Sr. Bruno 
Mesquita reporta-se à fala do Sr. Julierme Sena sobre a matéria, 
justificando as razões do Projeto em discussão, ressaltando a 
importância da propositura. O Sr. Presidente informa que 
concederá três minutos à Sra. BeIla Carmelo, para complementar o 
seu tempo de discussão da matéria. A Sra. BelIa Carmelo reafini 
seu posicionamento contrário ao Projeto de Lei N° 0261/2025 
Mensagem Prefeitoral N° 0011/2025, justificando que sua post 
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visa defender a cidade de Fortaleza. O Vereador Professor Aguiar 
Toba apresenta análise sobre a importância da matéria em 
discussão, reafirmando seu voto favorável ao Projeto. O Vereador 
Irmão Leo passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Toba. 
O Sr. Jorge Pinheiro apresenta análise da matéria, justificando as 
razões de seu posicionamento contrário ao Projeto de Lei N° 
0261/2025, que trata da reestruturação da dívida, indagando quais 
as dívidas que serão pagas, o valor dos juros e o tempo do 
endividamento, informando que não estão devidamente 
esclarecidos na matéria, tecendo várias considerações sobre o 
assunto. Ao final, o orador discorda do posicionamento do Vereador 
Professor Aguiar Toba, em relação a matéria, alertando aos 
Senhores Vereadores que, caso votem favoráveis, entregarão um 
"cheque em branco" ao Exmo. Sr. Prefeito de Fortaleza, justificando 
seu posicionamento. O Sr. Aglaylson apresenta análise sobre o 
Projeto em discussão, ressaltando a importância da matéria. Em 
seguida, o orador apela aos Senhores Vereadores que votem 
favoráveis à propositura. O Sr. Benigno Júnior justifica as razões 
pelas quais entende a importância da matéria em discussão, 
registrando seu posicionamento favorável à propositura. O Sr. 
Marcos Paulo passa a Presidência ao Sr. Adail Júnior, O Sr. 
Marcelo Tchela apresenta análise da matéria em destaque, 
afirmando acreditar que o Exmo. Sr. Prefeito Evandro trabalhará 
em favor de nossa Cidade. A Sra. Adriana Gerônimo justifica as 
razões pelas quais votará favorável ao Projeto em discussão, 
ressaltando pontos importantes da propositura. O Sr. Adail Júnior 
passa a Presidência ao Sr. Marcos Paulo. Em Votação a matéria. O 
Sr. Jorge Pinheiro, encaminhando a votação, orienta voto contrário 
à propositura em destaque. O Sr. Benigno Júnior, encaminhado a 
votação, orienta que votem Sim à matéria. Votação Nominal do 
Projeto de Lei N° 0261/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0011/2025. 
Feita a Chamada na Forma Regimental, conforme Relatório da 
Coordenadoria de Informação de Dados - COIDE, constata-se que 
votaram quarenta Vereadores, dando como resultado: trinta e um 
votos Sim e nove votos Não. "APROVADO - A COMISSÃO 
REDAÇÃO FINAL". Votaram SIM os Vereadores: Adail J 
Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, Benigno Júnior, Õruri 
Mesquita, Carla Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Dr. L cia 
Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Cardei "ou 
Irmão Leo, Janio Henrique, Kátia Rodrigues, Leo Couto, L 
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Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Tchela, Mari 
Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, Professora Adriana Almeida, 
Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Rene Pessoa, Tia 
Francisca, Tony Brita e Wellington Sabóia. Votaram NÃO os 
Vereadores: BelIa Carmelo, Inspetor Alberto, Jorge Pinheiro, 
Julierme Sena, Marcelo Mendes, Pedro Matos, PP CELL, Priscila 
Costa e Soldado Noelio. Os Vereadores Adail Júnior, Julierme 
Sena, Benigno Júnior e Bruno Mesquita apresentam justificativas 
de votos na presente Sessão. Discussão Única do Projeto de Lei 
N° 0262/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0012/2025. O Sr. Jorge 
Pinheiro apresenta análise da matéria em destaque, fazendo a 
leitura da justificativa e do Artigo 11  do referido Projeto, indagando 
as razões pelas quais não consta a ampliação de leitos 
hospitalares no bojo do Projeto de Lei, alertando que citada 
menção consta apenas na Mensagem Prefeitoral, dizendo das 
razões de sua indagação. Após várias considerações sobre o 
Projeto de Lei N° 0262/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0012/2025, 
o orador informa que votará Não à matéria em destaque. Em 
Votação a matéria. O Sr. Jorge Pinheiro, encaminhando a votação, 
orienta voto Não à matéria. O Sr. Benigno Júnior, encaminhando a 
votação, orienta voto Sim à matéria em discussão, esclarecendo à 
população de Fortaleza, que consta ampliação dos equipamentos 
públicos na Mensagem Prefeitoral. O Sr. Jorge Pinheiro, 
encaminhando a votação pela Liderança da Oposição, orienta voto 
contrário ao Projeto em discussão, esclarecendo ao Sr. Benigno 
Júnior sobre a questão da ampliação de leitos que deveria constar 
no bojo do Projeto, dizendo das razões para fazê-lo. Votação 
Nominal do Projeto de Lei N° 0262/2025 - Mensagem Prefeitoral 
N° 0012/2025. Feita a Chamada na Forma Regimental, conforme 
Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados - COIDE, 
constata-se que votaram trinta e nove Vereadores, dando como 
resultado: trinta e um votos Sim e oito votos Não. "APROVADO - A 
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". Votaram SIM os Vereadores: 
Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, Benigno Júnior, Bruno 
Mesquita, Carla Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Dr. Luciano 
Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Roli 
Irmão Leo, Janio Henrique, Kátia Rodrigues, Leo Couto, L 
Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Tchela, Ma 
Paulo, Mari Lacerda, Paulo Martins, Professora Adriana Alme 
Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Rene Pessoa, Ron 
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Martins, Tia Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia. Votaram 
NÃO os Vereadores: Beila Carmelo, Inspetor Alberto, Jorge 
Pinheiro, Julierme Sena, Marcelo Mendes, Pedro Matos, PP CELL 
e Soldado Noelio. O Sr. Presidente submete à apreciação do 
Plenário a discussão em bloco das demais matérias da pauta. O Sr. 
Jorge Pinheiro, Pela Ordem, discorda que as matérias sejam 
apreciadas em bloco. O Vereador Professor Aguiar Toba passa a 
Secretaria ao Sr. Marcos Paulo. Discussão do Projeto de Lei N° 
0263/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0013/2025. A Sra. BeIla 
Carmelo apresenta questionamentos referentes aos valores 
solicitados pela atual gestão, solicitando respostas à base do 
governo sobre a capacidade de pagamento para os próximos anos, 
uma vez que Fortaleza ainda paga empréstimos da ex-Prefeita 
Luizianne Lins, dizendo das razões de suas colocações. Em 
Votação a matéria. O Sr. Jorge Pinheiro, encaminhando a votação, 
orienta voto Não ao Projeto de Lei N° 0263/2025, fazendo a leitura 
do Artigo 11, do referido Projeto, reafirmando que os Vereadores 
que votarem favoráveis à citada propositura, entregarão um 
"cheque em branco" ao Exmo. Sr. Prefeito. O Sr. Benigno Júnior, 
encaminhando a votação, orienta voto favorável à matéria, 
respondendo aos questionamentos levantados pela Sra. BeIla 
Carmelo. Votação Nominal do Projeto de Lei N° 0263/2025 - 
Mensagem Prefeitoral N° 0013/2025. Feita a Chamada na Forma 
Regimental, conforme Relatório da Coordenadoria de Informação 
de Dados - COIDE, constata-se que votaram quarenta e um 
Vereadores, dando como resultado: trinta e dois votos Sim e nove 
votos Não. "APROVADO - A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". 
Votaram SIM os Vereadores: Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana 
Aracapé, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, 
Chiquinho dos Carneiros, Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, Estrela 
Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Irmão Leo, Janio Henrique, 
Kátia Rodrigues, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel 
Colares, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Michel Lins, 
Paulo Martins, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, 
Professor Enilson, Rene Pessoa, Ronaldo Martins, Tia Francisca, 
Tony Brita e Wellington Sabóia. Votaram NÃO os Vereadores: BeIl 
Carmelo, Inspetor Alberto, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Mar 
Mendes, Pedro Matos, PP CELL, Priscila Costa e Soldado 
Discussão Única do Projeto de Lei N° 0265/2025 - Mensa 
Prefeitoral N° 0015/2025. A Sra. Adriana Gerônimo 
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esclarecimentos sobre o teor da matéria, enfatizando a ausência de 
dados para justificar o remanejamento de recursos, registrando seu 
voto contrário ao Projeto em tela. Em votação a matéria. O Sr. 
Jorge Pinheiro, encaminhando a votação, orienta aos seus pares 
que votem contrário à matéria, lamentando que a Emenda de sua 
autoria à referida propositura tenha sido barrada. Votação Nominal 
do Projeto de Lei N° 00265/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0015/2025. Feita a Chamada na Forma Regimental, conforme 
Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados - COIDE, 
constata-se que votaram quarenta Vereadores, dando como 
resultado: vinte e nove votos Sim e onze votos Não. "APROVADO - 
A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". Votaram SIM os Vereadores: 
Aglaylson, Ana Aracapé, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla 
Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, 
Estrela Barros, Gardel Rolim, Janio Henrique, Kátia Rodrigues, Leo 
Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Tchela, 
Marcos Paulo, Mari Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, 
Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, Professor 
Enilson, Rene Pessoa, Ronaldo Martins, Tia Francisca, Tony Brito e 
Wellington Sabóia. Votaram NÃO os Vereadores: Adriana 
Gerônimo, BeIla Carmelo, Gabriel Aguiar, Inspetor Alberto, Jorge 
Pinheiro, Julierme Sena, Marcelo Mendes, Pedro Matos, PP CELL, 
Priscila Costa e Soldado Noelio. Discussão Única do Projeto de Lei 
N° 0266/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0016/2025. Em votação a 
matéria. O Sr. Jorge Pinheiro, encaminhando a votação, registra 
voto Não ao Projeto de Lei em destaque. Votação Nominal do 
Projeto de Lei N° 00266/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0016/2025. Feita a Chamada na Forma Regimental, conforme 
Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados - COIDE, 
constata-se que votaram quarenta Vereadores, dando como 
resultado: trinta e um votos Sim e nove votos Não. "APROVADO - 
À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". Votaram SIM os Vereadores: 
Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, Benigno Júnior, Bruno 
Mesquita, Carla Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Dr. Luciano 
Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Roli 
Janio Henrique, Kátia Rodrigues, Leo Couto, Luiz Paupina, 
Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Tchela, Marcos Paulo,, 
Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, Professora Adriana Almej 
Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Rene Pessoa, Rd'n 
Martins, Tia Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia. Vota 
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NÃO os Vereadores: Belia Carmelo, Inspetor Alberto, Jorge 
Pinheiro, Julierme Sena, Marcelo Mendes, Pedro Matos, PP CELL, 
Priscila Costa e Soldado Noelio. O Sr. Presidente convoca para 
logo após o término desta, a 151  Sessão Extraordinária, da P 
Sessão Legislativa, da 20a  Legislatura, para apreciarem os 
Projetos de Lei N°s: 0260/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0010/2025; 0261/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0011/2025; 
0262/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0012/2025; 0263/2025 - 
Mensagem Prefeitoral N° 0013/2025; 0265/2025 - Mensagem 
Prefeitoral N° 0015/2025 e 0266/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0016/2025. O Sr. Bruno Mesquita, Pela Ordem, sugere aos 
Senhores Vereadores, inscritos para justificativa de voto, que 
transfiram suas inscrições para a próxima Sessão Extraordinária. O 
Sr. Presidente levanta a presente Sessão, convocando antes, a 15a 

Sessão Extraordinária, da ia  Sessão Legislativa, da 20 
Legislatura, para apreciação dos Projetos de Lei N°s: 0260/2025 - 
Mensagem Prefeitoral N° 0010/2025; 0261/2025 - Mensagem 
Prefeitoral N° 0011/2025; 0262/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0012/2025; 0263/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0013/2025; 
0265/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0015/2025; 0266/2025 - 
Mensagem Prefeitoral N° 0016/2025 e o Projeto de Lei 
Complementar N° 0020/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0017/2025. A Sessão é levantada às 16 horas. Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Fortaleza, em 24 de abril do ano de 2025. 


